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Збірник містить матеріали Міжнародної науково-практичної інтернет - 

конференції «Актуальні проблеми обліково – аналітичного процесу в управлінні 

підприємницькою діяльністю», в яких розглядаються методологічні, методичні та 

практичні засади обліку, аналізу та аудиту в контексті розвитку економічної науки 

та практики. Окреслено коло проблем і запропоновані пропозиції щодо 

покращення змісту і якості обліково-аналітичного процесу в управлінні 

підприємницькою діяльністю будуть цікавими і корисними для науковців і 

практиків усіх галузей економіки.  

 Матеріали друкуються в авторській редакції. Редакційна колегія не несе 

відповідальності за достовірність статистичної та іншої інформації, що надана в 

рукописах, та залишає за собою право не розділяти поглядів деяких авторів на ті чи 

інші питання, розглянуті на конференції. 
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СИСТЕМА ДОКУМЕНТУВАННЯ ОБЛІКУ  

ВИТРАТ НА ВИРОБНИЦТВО  

Документування господарських операцій здійснюється на основі первинних 

документів. Первинні документи повинні мати такі обов’язкові реквізити, як: назва 

документа, код форми, дата й місце складання, номер документу, зміст 

господарських операцій, посади осіб, відповідальних за здійснення господарських 

операцій й правильності її оформлення, справжність підписів, звірених із зразком, 

що знаходяться в бухгалтерії, наявність штампів і печаток, розписок про одержання 

цінностей тощо, додаткові реквізити. 

Первинні документи повинні бути складені на момент здійснення операцій, 

а якщо  це неможливо – безпосередньо після завершення операцій. 

Необхідно звернути увагу на те, що обов’язковою вимогою при вирішенні 

питання про способи і засоби заповнення первинних документів є забезпечення 

зберігання записів у цих документах протягом встановленого строку зберігання. 

Записи в первинних документах і облікових регістрах повинні здійснюватись 

тільки в темному кольорі. 

Крім того, всі первинні документи, які пройшли обробку, відмічаються датою 

запису в обліковий регістр. 

Бланки первинних документів повинні співпадати із затвердженими 

нормативними документами формами, у виключних випадках повинні 

використовуватись тільки бланки суворої звітності, інакше первинний документ 

може бути визнаний недійсним.  

Документальне оформлення витрат є досить складним процесом, адже 

структура документообігу повинна бути такою, щоб забезпечувати вчасне 

надходження необхідної інформації як для обліку, так і для контролю та 

оперативного управління виробничими витратами. Інформація, яка знаходиться в 

прийнятих до обліку первинних документах, систематизується на рахунках 

бухгалтерського обліку в регістрах синтетичного та аналітичного обліку методом 

подвійного запису. 

Крім того, для забезпечення своєчасного відображення господарських 

операцій в регістрах бухгалтерського обліку на підприємствах повинні бути чітко 

визначені терміни передачі первинних документів до бухгалтерії. 

Від правильності документального оформлення операцій з виробничими 

витратами залежить правильне віднесення їх на собівартість продукції, а також 

реальність оцінки незавершеного виробництва та його відображення у звітності. 
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Документальне оформлення операцій з обліку витрат залежить від порядку і 

часу їх відображення в обліку. Як зазначено в П(С)БО 16, витрати відображаються 

в бухгалтерському обліку і включають до складу звіту про фінансові результати 

згідно з принципами нарахування та відповідності доходів  і витрат. Тобто 

відображаються момент їх виникнення незалежно від дати надходження або сплати 

грошових коштів. Більшість документів, які слугують підставою для відображення 

витрат в обліку, надходять безпосередньо до бухгалтерії разом із виписками з 

поточного рахунку. У бухгалтерію надходять документи від постачальників, 

транспортних і інших організацій за послуги, несплачені у звітному місяці. Деякі 

види витрат відображаються в обліку  на підставі довідок і розрахунків, які складені 

робітниками бухгалтерії. 

Так як матеріальні, сировинні та паливні ресурси є одним із важливіших на 

підприємстві, тому й документальне оформлення  надходження, наявності і 

витрачення зазначених ресурсів є досить відповідальним процесом. Основними 

типовими документами з оприбуткування та видачі матеріалів є накладні, товарно-

транспортні накладні, прибуткові ордери, акти про приймання матеріалів тощо. 

Матеріали, що надходять на склад, ретельно перевіряють, встановлюють 

відповідність їх якості, кількості, асортименту, умовам поставок і супровідним 

документам. Якщо не виявлено розбіжностей, матеріали приймають. При цьому 

можливі два варіанти оформлення приходу: безпосередньо на документі 

постачальника або шляхом виписування прибуткового ордера. 

У випадках, коли є розбіжності в кількості і якості за даними 

супроводжуючих документів постачальника, а також для матеріалів, що надійшли 

без платіжних документів, складають акт про приймання матеріалів. Такий акт 

складається комісією, яка призначається керівником підприємства. 

Матеріальні цінності, що надійшли від постачальника автомобільним 

транспортом, оприбутковуються на склад на підставі товарно-транспортної 

накладної. 

Відпуск сировини і матеріалів для виготовлення продукції відбувається на 

підставі лімітів, норм витрат на одиницю продукції. Основними документами, що 

відображають відпуск матеріалів зі складу, є лімітно-забірні картки, накладні-

вимоги. На досліджуваному підприємстві, як і на більшості виробничих 

підприємств, для списання використаних матеріалів та сировини оформлюється акт 

списання, який складається комісією і затверджується комісією. 

Для визначення розміру й відображення в обліку деяких витрат складаються 

відповідні розрахунки. 

Відпуск продукції з виробництва та передача її на склад оформляються 

накладними, відомостями, приймально-здавальними документами, актами 

приймання, в яких вказується: дата, шифр цеху, найменування продукції, 

номенклатурний номер, одиницю виміру, кількість, ціну за одиницю. Вони 

випускаються в двох примірниках: один залишається в здавальника, а інший 

залишається на складі. 

Відпуск продукції покупцю оформляється податковими накладними, 

приймально-здавальними актами із зазначенням номера накладної і дати 
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оформлення, номера і дати договору з замовником, назви та реквізити замовника, 

одиниці виміру, кількості оптової ціни і вартості. 

Відображення витрат грошових коштів із каси підприємства за користування 

автотранспортом, на утримання споруд, будівель, на їх поточний ремонт 

здійснюється на підставі видаткових касових ордерів та касових звітів. 

Витрати, сплачені з рахунків у банку, відображаються на підставі виписок з 

цих рахунків і документів, які слугували підставою банку для сплати. Так, для 

рахунків між підприємствами за отримані ТМЦ використовується платіжні 

доручення в порядку попередньої оплати, при авансових платежах. 

Підставою для відображення у обліку операцій, які здійснили підзвітні особи, 

слугують їх авансові звіти з квитанціями про оплату витрат, відрядні посвідчення 

та інше. 

Витрати, пов’язані з використанням малоцінних швидкозношуваних 

предметів, відображаються в документах, які майже не відрізняються від 

документів на оприбуткування і витрачання виробничих запасів. 

Лише окремі витрати, наприклад, витрати електроенергії, оформляє  

головний енергетик підприємства, документи на виплату премій складає  

економіст. 

Таким чином, частина виробничих витрат оформляється документами в 

момент здійснення господарських операцій, а частина тільки в кінці звітного 

періоду. В першому випадку господарські операції фіксуються в первинних 

документах, які складаються працівниками цехів, складів тощо, а в другому - в 

документах, які складаються головним чином працівниками апарату бухгалтерії. 

Завершальним етапом відображення в обліку витрат є складання звітної 

калькуляції. Вона необхідна для встановлення ціни, планування прибутку, 

виявлення результатів від реалізації продукції і послуг, виявлення перевитрат або 

додержання режиму економії. 

Правильному відображенню валових витрат в обліку підприємства сприяє  

організація документообігу підприємства. 

Отже, існуюча сукупність форм первинної документації з обліку виробничих 

витрат дає можливість побудови такої системи обліку, яка б відповідала масштабам 

підприємства, його організаційно - структурній формі та об’єктивним умовам 

функціонування. 
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